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Ефективність діяльності будь якого медичного закладу залежить від того 
на скільки є високим рівень професійного розвитку її персоналу. Для 
забезпечення відповідного рівня розвитку, медичним закладам потрібно 
визначити потреби у підготовці працівників, тобто реально оцінити теперішні 
знання, уміння, навички персоналу та порівняти їх із потрібними, володіючи 
якими персонал зможе надавати невідкладну і якісну допомогу, досягнути 
стратегічних цілей організації. В кожній організації на всіх рівнях управління 
визначається потреба у підготовці персоналу, після чого здійснюється 
планування підвищення кваліфікації та перепідготовки персоналу. 

Після початку війни частина лікарів змушена надавати допомогу під 
постійними обстрілами, а медичні заклади в більш мирних регіонах приймають 
поранених військових та біженців. ВООЗ ще в середині березня 2022 року 
звернулась до росії, щоб припинити обстріли медичної системи України, проте 
безуспішно. Від початку війни багато людей змушені були переїхати в більш 
безпечні міста, тому в перший місяць навантаження на окремі медичні заклади 
на територіях, куди переїжджали люди, було більшим, проте зараз ситуація 
вирівнялася. 

Як стверджує міністр охорони здоров'я Віктор Ляшко, «росіяни повністю 
знищили 101 медичний заклад та 375 аптек, ще 616 медзакладів пошкоджені. 
Міністерство здійснило попередні розрахунки, на відновлення цих лікарень 
потрібно 32 млрд грн, і вже почало обговорювати стратегію відбудови у 
Київській, Сумській та Чернігівській областях» [1]. 

Для медичних працівників безперервний професійний розвиток – це 
запорука якісної медичної допомоги населенню України. Оскільки під час війни 
зіткнулись із тим, що для надання невідкладної та екстреної медичної допомоги 
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необхідно більше медичних працівників, і почали залучати лікарів – інтернів, 
згідно виданого наказу МОЗ від 27.02.2022 року « Про залучення лікарів-інтернів 
та деяких інших осіб до виконання заходів, пов’язаних із наданням медичної 
допомоги особам, які постраждали під час надзвичайної ситуації, яка виникла в 
період воєнного стану в Україні» [2].  

Ще у 2019 році Міністерство охорони здоров’я змінило підхід до атестації 
лікарів. Щороку вони повинні звітувати про набрані бали безперервного 
професійного розвитку, а з 2020-го нова система мала запрацювати наповну, 
однак свої корективи вніс карантин. Зміни в безперервному професійному 
розвитку лікарів, затверджені Наказом № 520 скасували обов’язок набрати  
50 балів БПР у 2022 році і через це зменшили на 50 кількість балів, яку треба 
подати для атестації у 2023, 2024 і 2025 роках. Зміни в атестації лікарів, пов’язані 
з уведенням воєнного стану через збройну агресію росії проти України 
передбачають зняття обмежень на дистанційне навчання до 2024 року. 

Міністерство передбачило особливі умови атестації на 2022 рік для лікарів, 
що надають первинну медичну допомогу. Якщо станом на 31.12.2021 понад 80% 
задекларованих у них пацієнтів вакцинувалися проти COVID-19, ці лікарі 
отримали додаткові 50 балів БПР (п. 10 Наказу № 446). 

Лікарі і надалі так само можуть підвищувати кваліфікацію дистанційно і 
набирати за онлайн-навчання понад 15 балів на рік. Усі ці бали їм зарахують під 
час чергових атестацій у 2023 і 2024 роках. Окрім того, Наказом № 520 МОЗ 
закріпило зміни, які перед тим затвердило наказом «Про особливості атестації 
працівників сфери охорони здоров’я та продовження терміну дії сертифікатів 
спеціаліста, посвідчень про кваліфікаційну категорію в період дії воєнного 
стану» від 07.03.2022 № 426. NB! Строк дії посвідчень про кваліфікаційну 
категорію і сертифікатів лікаря-спеціаліста, що спливає під час воєнного стану 
або протягом 60 днів після його припинення або скасування, продовжується на 
один рік. Міністерство планує відновити атестацію лікарів через 60 днів після 
припинення чи скасування воєнного стану в Україні (п. 2 Наказу № 426)» 

За безперервний професійний розвиток нараховується кількість балів, за 
підвищення кваліфікації на циклах тематичного удосконалення двічі на п’ять 
років (абз. 3 п. 6 розд. VІ Порядку № 446). Бали БПР обліковує сам лікар, а 
засвідчує його роботодавець. Лікарі-ФОП провадять облік балів самостійно. 
Якщо з об’єктивних поважних причин лікар не набрав необхідну кількість балів, 



 Актуальні проблеми менеджменту та публічного управління в умовах війни та післявоєнної відбудови України 

409 

атестаційна комісія може врахувати бали за інші роки міжатестаційного періоду. 
Лікарі обліковують бали БПР із кожного виду діяльності за наявності 
документів, що підтверджують його участь в освітньому заході.  

Навчання лікарі можуть проходити в різних освітніх заходах: заклади 
(факультети) післядипломної освіти; науково-практичні конференції, симпозіуми, 
конгреси; онлайн- курси; симулятивні тренінги, семінари, майстер-класи; 
стажування в закладах охорони здоров’я; публікації в журналах з імпакт-фактором.  

Неформальну освіту лікар може здобувати поєднуючи очну та дистанційну 
форми роботи за допомогою електронних навчальних ресурсів. 

У 2022 році розроблені різні календарні плани навчальних циклів та інших 
форм безперервного професійного розвитку для проведення короткочасних 
форм навчання з військово-медичних питань (під час воєнного стану в Україні), 
що передбачають, зокрема [2]:  

– Фаховий семінар на тему: "Нагальні питання безпеки життєдіяльності і 
організації медико-санітарної допомоги населенню в умовах воєнних дій" (16 
год.; 20 балів); 23-24. 03.2022; 

– Тренінг з оволодіння практичними навичками «Медико-санітарна 
допомога населенню в умовах біологічної небезпеки під час війни» (8 год.; 15 
балів) 27.04.2022; 

– «Медико-психологічна допомога і реабілітація осіб, що зазнали впливу 
гострого стресу під час війни» (8 год.; 15 балів) 28.04.2022 

– «Профілактика соціально-значущих інфекцій (COVID-19, TB, HIV/AIDS) 
під час війни» (8 год.; 15 балів) 26.06.2022; 

– «Медико-санітарна допомога населенню в умовах хімічної та радіаційної 
небезпеки під час війни» (8 год.; 15 балів) 27.06.2022.  

Проведення навчальних циклів під час воєнного стану в Україні 
відбуваються повністю за дистанційною формою. В 2022 р. комплектація 
навчальних циклів здійснюється за бюджетом та на умовах платних освітніх 
послуг.  

Отже, використання різних платформ для навчання, підвищення 
кваліфікації, безперервного професійного розвитку медичних працівників – це 
запорука надання якісних медичних послуг населенню своєї держави і не тільки. 

Список використаних джерел: 
1. https://zaxid.net/statti_tag50974/ 
2. https://moz.gov.ua/uploads/7/36097-dn_385_27022022.pdf 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОТИ ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ 

ЗДОРОВ’Я В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
Діяльність закладів охорони здоров’я в умовах воєнного стану регулюється 

низкою спеціально розроблених та ухвалених нормативно-правових актів, серед 
яких: Накази Міністерства охорони здоров’я України «Про забезпечення 
безперервної роботи» від 07 березня 2022 № 427 [1], «Про затвердження 
Тимчасових заходів у закладах охорони здоров’я з метою забезпечення їх 
готовності для надання медичної допомоги постраждалим внаслідок військової 
агресії Російської Федерації проти України» від 24 лютого 2022 № 374 [2], «Про 
затвердження Методичних рекомендацій щодо організації надання екстреної 
медичної допомоги постраждалим внаслідок дії фосфорних боєприпасів» від 20 
березня 2022 № 506 [3], а також нормативно-правовими актами, за допомогою 
яких діюче законодавство адаптовано до вимог воєнного часу, зокрема: Накази 
Міністерства охорони здоров’я України «Про внесення зміни до наказу 
Міністерства охорони здоров’я України від 05 лютого 2016 року № 69» від  
20 березня 2022 № 508 [4], «Про внесення зміни до наказу Міністерства охорони 
здоров'я України від 24 лютого 2022 року № 374» від 20 березня 2022 № 507 [5] 
тощо. 

Відповідно до Наказу МОН України «Про забезпечення безперервної 
роботи» від 07 березня 2022 № 427, в період дії воєнного стану Міністерство 
охорони здоров'я України забезпечує здійснення своїх повноважень у 
щоденному режимі роботи. 

Керівники закладів охорони здоров'я в період дії воєнного стану повинні 
організувати: 1) безперервне надання медичної допомоги; 2) нарахування та 
виплату заробітної плати працівникам відповідно до вимог чинного законодавства. 


